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2025: Røtter i historien, 
blikket mot fremtiden

En av årets mest betydningsfulle prosesser var salget av 
eiendommen i Wergelandsveien 23B. Etter en grundig 
vurdering i hele organisasjonen over lang tid, ble salget 
gjennomført i november. Det representerer både et vemodig 
farvel til et historisk bygg, og en 
strategisk milepæl. Salget gir 
Skogselskapet økt økonomisk 
handlekraft og bedre forutsetninger for 
å styrke kjerneoppdraget: å øke 
kunnskapen og forståelsen for skogen 
som en ressurs for Norge. Styret har 
lagt stor vekt på å sikre åpenhet, god 
involvering og trygghet i beslutnings­
prosessen rundt salget. 
Wergelandsveien 23B har hatt høy 
symbolsk verdi og vært en del av 
identiteten til DnS. De utredede 
alternativene tydeliggjorde at et salg 
ville frigjøre ressurser til å gjøre DnS 
fremtidsrettet og økonomisk robust. 
Styret har brukt tid på å finne den beste 
løsningen for å trygge en god og 
langsiktig avkastning på salgssummen. 
Arbeidet med dette pågår inn i 2026.

Gjennom 2025 har Skogselskapet 
levert betydelig aktivitet i tråd med 
formålet. Som landsdekkende ideell medlemsorganisasjon 
jobber vi for å synliggjøre skogens mangesidige betydning 
og for et godt skogbruk. Våre satsingsområder – skog og 
helse, skog og klima, og skog og skogbruk – har preget 
virksomheten gjennom året. Prosjektene våre er gjennom­
ført på nye formidlingsarenaer, med høy kvalitet og stor 
gjennomføringsevne.

Skogselskapet skiller seg fra rene interessepolitiske 
organisasjoner. Vår rolle er å løfte fram helheten skogen 
representerer: folkehelse, fornybare ressurser, arbeids­

plasser, naturopplevelser og klimaeffekt. Skogen svarer på 
sentrale samfunnsutfordringer som ungdomsløft, klimatiltak, 
folkehelsearbeid og bærekraftig utvikling. Vår ambisjon er at 
budskapet skal komme tydeligere frem, og det vil fremover 

legges enda mer til rette for at både 
sentralleddet og fylkesskogselskapene 
skal fremstå mer samordnet.

Fylkesskogselskapene er den lokale og 
regionale skogstemmen. Det er styrets 
oppfatning at denne stemmen i 2025 er 
blitt mer tydelig og gjenkjennbar i hele 
landet, gjennom felles satsinger og en 
samlet meningsplattform.

Gjennom året er samarbeidet styrket 
gjennom faste møteplasser både 
mellom ansatte i fylkesskogselskapene 
og sentraladministrasjonen, og mellom 
tillitsvalgte og administrasjonen. I til­
legg har sentraladministrasjonen hatt et 
godt samarbeid med NAV ved å tilrette­
legge for arbeidstrening for to personer 
– en ordning som har vist seg å være en 
«vinn–vinn-løsning» for både deltak­
erne og DnS.

STYREARBEID
Det er gjennomført ti digitale styremøter og ett fysisk møte 
i forbindelse med rådsmøtet i oktober. I tillegg ble det 
avholdt et ekstraordinært rådsmøte i februar i forbindelse 
med salget av Wergelandsveien. Totalt er 61 saker behandlet 
i styret i løpet av året, i tillegg til møter i legatstyrene.

Det ble også nedsatt en egen arbeidsgruppe for å gjen­
nomføre salgsprosessen – et arbeid som har krevd betyde­
lig tid og ressurser. Videre har styret fulgt de ansatte gjen­
nom et år med mange endringer og et høyt aktivitetsnivå. 

Det norske Skogselskap gikk inn i 2025 med et tydelig mål om å styrke både samfunns­
oppdraget vårt og posisjonen som en relevant og samlende skogstemme nasjonalt. 
Friluftslivets år og den økende oppmerksomheten rundt skogsaken var en grønn løper 
for oss. Organisasjonen har gjennom hele året jobbet med våre satsinger på mer skog på 
timeplanen, økt skogkunnskap blant friluftsfolk, skogen som arena for folkehelse, og et 
aktivt og bærekraftig skogbruk.  

Salget gir 
Skogselskapet 
økt økonomisk 
handlekraft og 

bedre forutsetninger 
for å styrke 

kjerneoppdraget: 
å øke kunnskapen 
og forståelsen for 

skogen som en 
ressurs for Norge.
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Styret takker administrerende direktør for den innsatsen hun 
har lagt ned for Skogselskapet gjennom året.

HMS
Styret erkjenner viktigheten av et systematisk arbeid med 
helse, miljø og sikkerhet (HMS), og har igangsatt tiltak for å 
etablere nødvendige støttestrukturer for å oppfylle kravene 
i gjeldende regelverk. Virksomheten har valgt verneombud 
og tatt i bruk personalsystem med HMS-bok og personal­
håndbok. Dette arbeidet er under videre utvikling. Styret vil 
følge opp HMS-arbeidet videre.

ØKONOMI
Regnskapet for 2025 viser et årsresultat etter skatt på 
kr 65 373 040. Resultatet er påvirket av ekstra kostnader 
knyttet til salget av Wergelandsveien, og styret er tilfreds 
med at administrasjonen har håndtert dette så 
kostnadseffektivt som mulig.

Organisasjonen er avhengig av støtteordninger og 
samarbeid, og styret vil rette en særlig takk til Statskog for 
samarbeidsavtalen som tråde i kraft i 2025, samt til 
Landbruks- og matdepartementet, Landbruksdirektoratet, 
Norsk Friluftsliv, Kulturdepartementet, Miljødirektoratet og 
våre stiftelses- og næringslivspartnere som Sparebank­
stiftelsen DNB, Olav Thon Stiftelsen, Skogbrand og Velg Skog.

RESULTATDISPONERING
Driftsinntekter (omsetning): kr 89 095 428
Resultat før skatt: kr 66 356 820
Skattekostnad: kr 983 780
Årsresultat: kr 65 373 040 
Årsresultatet foreslås disponert slik: 
Overført til annen egenkapital: kr 65 373 040

2026: FREMTIDSUTSIKTER
Styret mener 2026 starter med en sterkere organisasjon. 
Vi har økt strategisk kapasitet, en mer robust drift og en 
organisasjon som sterkere trekker i samme retning. 
Samarbeidsavtalen med Statskog er et tydelig eksempel på 
hvordan vi kan øke vår nasjonale relevans — spesielt i 
formidlingen om skogen som natur og naturressurs til barn, 
unge og friluftsfolk.

Skogens rolle i folkehelse, klima og næringsutvikling gjør 
arbeidet vårt viktigere enn noen gang. Styret ser store 
muligheter fremover, og er trygge på at Skogselskapet står 
sterkt rustet til å ta en enda tydeligere posisjon i årene som 
kommer. Vi setter også stor pris på at Hans Majestet Kongen 
anerkjenner vårt arbeid, og er takknemlige for at Kongen har 
valgt å fortsette som vår beskytter i en ny femårsperiode. q

Oslo, 21. april 2026
Styret i Det norske Skogselskap

Line Henriette Holten
styreleder

Lars Henrik Sundby
nestleder

Monica Grindberg
styremedlem

Karin Repstad Spanne
styremedlem

Terje Kolstad
styremedlem

Inger Marte Friberg Myre
styremedlem

Ruben Bøtum
styremedlem/ 

ansattes representant

Helene Nygaardsvik Ruud
admininstrerende direktør
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Styret i Det norske Skogselskap

Line Henriette Holten 
Styrets leder
Østfold

Varamedlemmer: 
Elisabeth Torstad (Troms), Torbjørn Flaat (Agder) og Karl Henrik Berke, ans. repr. (Det norske Skogselskap)

Lars Henrik Sundby 
Styrets nestleder 
Oslo og Akershus

Terje Kolstad
Styremedlem 

Møre og Romsdal

Marte Friberg Myre
Styremedlem 
Innlandet 

Monica Grindberg
Styremedlem 
Trøndelag 

Karin Repstad Spanne
Styremedlem 
Rogaland

Ruben R. Bøtun
Ansattes representant 
Sogn og Fjordane

Leder: 
Mette Kinderås

Troms

Lars Slåttå
Rogaland 

Kirsti Haagensli
Trøndelag

Terje Olav Ryd
Vestfold/Hordaland

Steinar Lyshaug
Oppland

Valgkomiteen:



        DET NORSKE SKOGSELSKAP 6ÅRSMELDING 2025

A D M I N I S T R E R E N D E  H A R  O R D E T

Gjennom satsingen Skog på timeplanen og overskriften Mer 
skog – mindre skjerm har vi gitt tusenvis av elever praktisk 
læring om skog i nærskogen rundt skolen. Prosjekter som 
blant annet Naturen som læringsarena og ikke minst Kong(l)e 
for en dag svarer direkte på regjeringens mål om mindre 
skjerm og mer læring i skolen. Vi har vist frem fotosyntesen, 
hvordan et tre virker, og det grønne gullet som er grunnlaget 
for fremtidens verdiskaping.

I Friluftslivets år har vi møtt barnefamilier over hele landet 
gjennom Barnas skogdager i samarbeid med Statskog. Over 
20 000 barn og voksne har deltatt, og vi har engasjert rundt 
skogens mangesidige betydning. Denne satsingen er et 
tydelig bevis på styrken i vår landsdekkende organisasjon. 

I forbindelse med Verdensdagen for psykisk helse løftet vi 
frem vår kommunikasjon om «skog på grønn resept», basert 

2025: Milepæler, engasjement 
og historiske skritt 
Dette året har vært preget av høy aktivitet, stort engasjement og viktige milepæler 
for Skogselskapet. Vi har løftet skogen inn i samfunnsdebatten og satt den tydelig 
på dagsordenen i Friluftslivets år – særlig i skolen, blant friluftsfolk og hos de yngre 
generasjonene. Dette har blant annet vært mulig gjennom en samarbeidsavtale med 
Statskog, etablert i 2025, samt fylkesskogselskapenes vilje og evne til å mobilisere 
rundt nasjonale satsinger som styrker og videreutvikler skogsaken. 
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Helene Nygaarsvik Ruud
Administrerende direktør

på forskning som dokumenterer skogens betydning for 
både fysisk og psykisk helse. Opphold i skog og natur kan 
redusere stress, styrke konsentrasjonsevnen, forebygge 
psykiske plager og dempe symptomer på angst og 
depresjon. Også bruk av treverk i 
innemiljøer er vist å bidra til lavere 
stressnivå, bedre inneklima og mindre 
hodepine. Forskning viser dessuten at 
så lite som 120 minutter i skogen per 
uke gir målbar helseeffekt. Skogeieren 
spiller en sentral rolle som 
tilrettelegger for naturopplevelser, 
friluftsliv og helsefremmende bruk av 
skogen.  

Vi hadde gleden av å arrangere 
Hurdagene – Norges største fagmesse 
for skogbruket. Vi nådde rekord­
deltakelse med 4 200 besøkende, 
og er spesielt stolte av å ha fått med 
nærmere 400 studenter. 

Skogselskapet har et sterkt fokus på 
rekruttering og de yngre genera­
sjonene. Gjennom JOB:U «sommerjobb 
med sag» viser vi hvordan skogen kan 
være en arbeidsplass og en nøkkel til 
fremtidens verdiskaping, i tråd med 
regjeringens ungdomsløft. 

Alle våre satsinger er solid forankret i Skogsaken, vår felles 
meningsplattform som hele organisasjonen står bak. 
Skogsaken tydeliggjør hva vi mener om skog og skogbruk, 
skog og klima, og skog og helse.

Å balansere interessene rundt skogen er en kjerneoppgave 
for oss. Gjennom tidene har vi blitt kalt skogens advokat, 
vokter, markedsfører – og nå sist skogens influenser. (Noe 
vi også har fått, gjennom vår profil «Frøken Skog»). Uansett 
begrep er essensen den samme: Vi løfter frem helheten 
skogen representerer i samfunnet. Bærekraft står sentralt, 
og vi fremhever de tre dimensjonene: klima og miljø, 
økonomi og sosiale forhold. Sammenhengen mellom disse 
avgjør om noe er bærekraftig, og dette perspektivet 
gjennomsyrer alle våre prosjekter og all kommunikasjon.

Norsk Skogbruk fylte 70 år i 2025! Vår tidsskriftavdeling, 
som ledes med en armlengdes avstand fra Skogselskapet 
for å sikre faglig uavhengighet, har levert gode resultater i år. 
Den har utgitt 11 utgaver av Norsk Skogbruk – et tidsskrift 

som engasjerer, utfordrer og setter agenda. Alt under Vær 
varsom- og redaktørplakaten. Her satser vi også på rekruttering 
gjennom ungdomsredaksjonen U:RED. I tillegg har redak­
sjonen også produsert seks utgaver av Kretsløpet, det 

uavhengige fagtidsskriftet for bransjer 
som driver med gjenvinning 
og sirkulærøkonomi.

Salg av Wergelandsveien 23B har domi­
nert året, og ble fullført i november. 
Salget markerer et historisk skifte, og 
gir oss en bedre posisjon for å styrke 
vårt kjerneoppdrag og realisere formålet 
vårt: å gjøre skog til en naturlig del av 
allmennkunnskapen og jobbe for et 
godt skogbruk. 

På tampen av året utfordret vi folket 
gjennom vår holdningskampanje Er du 
fake eller hel ved? Vi vil treffe en nerve 
rundt skogbruk gjennom juletreet. Hva 
som er det egentlige bærekraftige og 
miljøvennlige valget. Det er stor forskjell 
på syntetisk og fotosyntese, og i skog-
nasjonen Norge må vi kunne se og 
forstå forskjellen. 

Jeg vil benytte anledningen til å takke 
alle ansatte, både i DnS og i fylkesskogselskapene, for 
mobilisering og skogengasjement gjennom et aktivt år. 

Takk også til alle medlemmer og samarbeidspartnere, og 
ikke minst til et aktivt, godt sammensatt og støttende styre. 

Salget markerer 
et historisk skifte, 
og gir oss en bedre 

posisjon for å styrke 
vårt kjerneoppdrag 

og realisere formålet 
vårt: å gjøre skog til 

en naturlig del av 
allmennkunnskapen 
og jobbe for et godt 

skogbruk. 

A D M I N I S T R E R E N D E  H A R  O R D E T
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Medlemmer 
q 7243

Vårt formål  
Å fremme forståelsen for skogens mangesidige betydning, og å arbeide for et godt skogbruk.  

Satsingsområder 
q Skog og helse 
q Skog og klima 
q Skog og skogbruk 

Beskytterskap
q Hans Majestet Kong Harald er Det Norske Skogselskaps beskytter.
q �Ordningen med beskytterskap fungerer som en anerkjennelse av organisasjoner 

og arrangementer innenfor viktige områder av samfunnslivet.  

Støtte 
I 2025 har vi fått støtte til prosjekter fra: 
q �Landbruksdirektoratet 
q �Landbruks- og matdepartementet
q �Miljødirektoratet
q �Kulturdepartementet
q �Statskog

q �Sparebankstiftelsen DNB
q �Olav Thon Stiftelsen
q �Skogbrand 
q �Velg Skog
q �Norsk Friluftsliv
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ADMINISTRERENDE DIREKTØR​

Regnskapsfunksjon
Eksternt innleid

Organisering

Vi er en liten organisasjon, men med høy gjennomføringskraft og evne til å omsette 
ambisjoner til konkret handling. Vår styrke ligger i en landsdekkende organisasjon som 
utvikler prosjekter og faglig innhold på skogsaken, og som sørger for nasjonal spredning 
og lokal forankring. Sentraladministrasjonen har en viktig koordinerende rolle, og skal 
aktivt bruke og videreutvikle kompetansen som finnes ute i organisasjonen.   

Visuelt 
ansvarlig

100 %
Redaktør Kretsløpet

100 %

Redaktør Norsk Skogbruk
100 %

Journalist
100 %

U:RED
Ca. 30 %

Kommunikasjonsleder
100 %

Prosjekt- og innholdsutvikler
100 %

Prosjektansvarlig og  
eiendomsforvalter

100 %

Fagrådgiver skog
20 %

SENTRALADMINISTRASJONEN SKAL: 
q �Styrke og utvikle en solid og tydelig sentraladministrasjon 
som tilbyr et godt rammeverk til å utøve lokalt engasjement 
i Fylkesskogselskapene (FSS)

q �Koordinere og planlegge nasjonale prosjekter 
q �Sikre god informasjon og kommunikasjon  
mellom DnS og FSS

q Sikre at Skogselskapet og FSS fremstår samlet og enhetlig
q Gjøre det attraktivt å være medlem
q Tilby støttefunksjoner

REDAKSJONEN:
Det norske Skogselskap er eier og utgiver av Norsk 
Skogbruk og Kretsløpet. Bladene er uavhengige 
tidsskrift som redigeres i henhold til redaktørplakaten. 
Redaksjonelle synspunkter er dermed ikke 
nødvendigvis sammenfallende med utgiverens.  

Redaksjonen består av tre ansatte. I tillegg kommer 
ungdomsredaksjonen U:RED, som består av 
skogfagstudenter som leverer artikler til Norsk 
Skogbruk og innhold til sosiale medier.

Det har vært endringer i organisasjonen i løpet av 2025. Stillingene «Prosjekt- og innholdsutvikler» og «Journalist» ble begge utvidet 
fra 50 % til 100 % stilling fra 1. juli 2025. 
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Nøkkeltall ansatte

33 %
67 %

67 % kvinner, 3
3 %

 m
en

n

Endringer i personalet
I 2025 sluttet økonomiansvarlig 
Trond Lohre etter 15 år i organisa­
sjonen. 
I redaksjonen ble det ansatt en ny 
journalist, Jørn Hindklev, i 100 % 
stilling.
Høsten 2025 gikk Siri Gjelsvik over 
fra en kombinert rolle som journalist 
i Norsk Skogbruk og innholdsutvikler 
i DnS, til en ren rolle som prosjekt- 
og innholdsutvikler i DnS. 

Arbeidstrening
I 2025 har vi hatt to personer 
i arbeidstrening gjennom NAV. Den 
ene har vært engasjert i 100 % stilling 
innen IT og system, den andre i 60 % 
stilling som markedsassistent. DnS 
ønsker å gi begge honnør for den 
betydelige innsatsen de har lagt ned 
for organisasjonen. Mot slutten av 
året fikk den ene tilbud om fast 
stilling som IT- og systemutvikler.

Sykefravær
Det har vært lite sykdom blant de 
ansatte gjennom året, og sykefra­
været har holdt seg på et lavt nivå. 
Det har forekommet enkelte syke­
meldinger. Med innføringen av nytt 
personalsystem høsten 2025 vil det 
være grunnlag for mer presis og 
helhetlig rapportering på området 
fra og med 2026. 

Antall årsverk: 

8,2
Gjennomsnittsalder: 

50 
(fast ansatte, desember 2025) 
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Fylkesskogselskapene
16 fylkesskogselskap med til sammen 
23 medarbeidere 

SKOGSELSKAPET I AGDER
Reiersølveien 400, 4820 Froland

SKOGSELSKAPET I BERGEN OG HORDALAND
Brugata 6, 5200 Os

SKOGSELSKAPET I BUSKERUD OG TELEMARK*
Semsveien 44, 3302 Hokksund

SKOGSELSKAPET I HEDMARK
Norsk Skogmuseum, Solørvegen 151, 2407 Elverum

78 %

22 %

SKOGSELSKAPET I MØRE OG ROMSDAL
Megarden planteskole, Landvegen 143, 6680 Halsanaustan

SKOGSELSKAPET I OPPLAND
Øverbygdsvegen 48, 2836 Biri

SKOGSELSKAPET I OSLO OG AKERSHUS
Wergelandsveien 23 B, 0167 Oslo

SKOGSELSKAPET I ROGALAND
Pedersgt. 32C, 4013 Stavanger

SKOGSELSKAPET I SOGN OG FJORDANE
Planteskulevegen 35, 6908 Florø

SKOGSELSKAPET I TRØNDELAG
Skolegata 22 2.etg. P-bygg, 7722 Steinkjer

SKOGSELSKAPET I VESTFOLD*
Andebu Sentrum 26, 3158 Andebu

SKOGSELSKAPET I ØSTFOLD
Sandtangen 85, 1712 Grålum

FINNMARK SKOGSELSKAP
Sandfallveien 1, 9510 Alta

HELGELAND SKOGSELSKAP
Tjøttaveien 300, 8804 Sandnessjøen

SALTEN SKOGSELSKAP
Soløyvannsveien 1165, 8025 Bodø

TROMS SKOGSELSKAP
Skogbrukets hus, Andselv, 9325 Bardufoss

22% kvinner, 78% m
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*Skogselskapet i Buskerud og Telemark og Skogselskapet 
i Vestfold slo seg sammen med virkning fra 01.01.2026.  
Det nye navnet er Skogselskapet Østafjells og adressen 
er Semsveien 44. 3302 Hokksund
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Ansattsamling
20. til 22. august var det ansattsamling i regi av Skogselskapet 
i Oppland. Det faglige programmet ledet oss først gjennom 
skog og skogbruk i Toten Almenning, og videre til Mjøsas Ark 
og deres arbeid med formidling. 

Dag to av samlingen åpnet med skog og helse på timeplanen, 
med foredrag av professor og utviklingspsykolog Anne Inger 
Helmen Borge fra Psykologisk institutt, Universitetet i Oslo. 
Hun tok for seg det voksende forskningsfeltet skogpsykologi, 
og hvordan skogen påvirker både tanker, følelser og adferd. 
Felles og i grupper jobbet vi videre med satsingsområdet skog 
og helse, og hvordan Skogselskapet kan arbeide med dette. 

Skogselskapets kommunikasjonsstrategi ble også gjen­
nomgått i grupper, som en oppstart av revisjonsarbeidet. 
Innspillene herfra dannet grunnlaget for det videre arbeidet 
med kommunikasjonsstrategien under rådsmøtet. 

Dag tre åpnet med et foredrag om skog og klima, og 
skogens bidrag i klima-avtaleverket med EU og under 

Møteplasser som samler Skogselskapet

Parisavtalen, pedagogisk og grundig levert av Jon-Olav 
Brunvatne i Landbruks- og matdepartementet. Ola Gram 
Dæhlen i DnS/Oppland gikk så gjennom Skogselskapets 
klimapolitikk og skogpolitikk. 

Samlingen ble avsluttet med en omvisning på Hunton Fiber. 
I løpet av samlingen hadde fylkesskogselskapene også en 
«åpen time», hvor ulike ting ble diskutert. 

I tillegg til det faglige programmet ble det lagt til rette for 
flere sosiale aktiviteter. Overnattingen fant sted på DNT-hytta 
Osbakken, idyllisk beliggende i naturskjønne omgivelser. 
Her ble det blant annet arrangert en konkurranse i kano, 
med flere poster, lett kaotiske rammer og gode muligheter 
for samhandling og relasjonsbygging på tvers av organisa­
sjonen. Flere av de ansatte benyttet også anledningen til å 
ta i bruk skogen fullt ut, og valgte overnatting i hengekøye 
over to netter – i tråd med det vi selv formidler om friluftsliv 
og bruk av skogen. 
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Rådsmøte 
27. og 28. oktober var tillitsvalgte og ansatte fra fylkesskog­
selskapene og Det norske Skogselskap samlet til rådsmøte 
på Gardermoen. Det strømmet inn representanter fra 
fylkesskogselskapene, fra Agder i sør til Finnmark i nord. 

Et slikt rådsmøte bærer med seg mye energi og vilje til 
å bringe Skogselskapet trygt og målrettet inn i framtiden. 
Samlingen hadde som mål å styrke Skogselskapets 
strategiske retning og samspill i organisasjonen, med 
utgangspunkt i visjonen, Skogsaken og rollen frem mot 
2026. Arbeidet omfattet organisasjonsutvikling, tydeligere 

rolle- og ansvarsdeling mellom styre og administrasjon, 
samt revisjon av kommunikasjonsstrategien. Særlig ble 
Skogselskapets rolle og posisjon i møte med nye 
generasjoner skogeiere belyst gjennom faglige innspill, 
erfaringsdeling og gruppearbeid. 

Rådsmøtet er en årlig samling, mens landsmøtet gjennom­
føres hvert annet år i Skogselskapet. Medlemmer oppfordres 
til å engasjere seg i sitt fylkeslag, siden tillitsvalgte og ansatte 
tar med seg medlemmenes engasjement til felles møte­
punkter som dette.

Revidering av 
kommunikasjonsstrategi
Arbeidet med revisjon av Skogselskapets 
kommunikasjonsstrategi ble igangsatt i 2025. Innspill 
fra hele organisasjonen er samlet gjennom felles 
arbeidsøkter på ansattsamling og rådsmøte, og i de 
jevnlige digitale møtene med fylkesskogselskapene. 
I tillegg til en generell oppdatering, har det vært egne 
prosesser på visjon og slagord. Den reviderte 
kommunikasjonsstrategien sendes på høring til fylkene 
mars 2026.

Digitale møter
Organisasjonen benytter digitale møteplattformer som et viktig verktøy for informasjonsdeling og samhandling. 
Det gjennomføres månedlige digitale fredagsmøter med deltakelse fra fylkesskogselskapene over hele landet. 
I tillegg arrangeres kvartalsvise informasjonsmøter for tillitsvalgte og ansatte, samt egne informasjonsmøter for 
nye tillitsvalgte før og etter sommeren.

Å R S M E L D I N G  2 0 2 5
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Utvalgte nøkkeltall, ekstern aktivitet

11 000 
elever har fått praktisk læring om 
skog i nærskogen rundt skolen

21 000 
deltakere var med på  

Barnas skogdag

41 000 
elever fra hele landet deltok på  

«Kong(l)e for en dag» 

2 000 
nye fuglehotell ble bygget

230 
ungdommer har hatt sommerjobb 

i skogen gjennom JOB:U 

4 200 
besøkende på Hurdagene

123 
fagdager i og om skogen 

ble arrangert

625 
lærerstudenter har deltatt 

på våre sesjoner om bruk av 
skog i undervisningen 

S K O G S E L S K A P E T  I  2 0 2 5
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Skog på timeplanen
Med Skog på timeplanen tar vi veien om skjermen for å moti­
vere til uteskole i neste sving. Skog på timeplanen er vår 
landingsside for ulike prosjekter og informasjonsmateriell 
rettet mot lærere og elever i grunnskolen.

Nettsiden ble lansert i januar 2025, i forbindelse med 
åpningen av Friluftslivets år. Åpningsarrangementet var 
Hele Norge båler, og vi lagde vår variant i form av en film om 
båling, samt båltriks og gode oppskrifter, for å legge til rette 
for gode uteskoledager. Gjennom vårt arbeid med skoler 
over hele landet i mange år, vet vi at mange lærere opplever 
det praktiske rundt uteskole som en terskel. Bålfilmen er et 
eksempel på hvordan vi vil senke denne terskelen, gjennom 
god og engasjerende veiledning. 

Skog på timeplanen har også en god innføring i foto­
syntesen, med forslag til eksperimenter som kan gjøres 

med klassen. Hvordan trærne virker var også tema for 
Kong(l)e for en dag, og den gode informasjonsfilmen som ble 
laget med Kong(l)en er også tilgjengelig 
på Skog på timeplanen. 

Skog på timeplanen skal videreutvikles i tråd med tema 
og prosjekter vi prioriterer.

JANUAR

Trykk på 
bildet for 

å komme til 
nettsiden

S K O G S E L S K A P E T  I  2 0 2 5

https://xn--skogptimeplanen-llb.no/
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Skogselskapet i Friluftslivets år   
Åpningen av Friluftslivets år 2025 ble markert 18. januar, 
med Hele Norge båler. Skogselskapet hadde i den for­
bindelse arrangementer over hele landet, og var også en del 
av fellesarrangementet ved Sognsvann.

– Skogselskapet er aktive med friluftsaktiviteter og -arrange­
menter for allmennheten, noe som er bakgrunnen for at vi 
de siste sju årene har vært medlem i Norsk Friluftsliv. 
Kunnskap om helheten skogen representerer er viktig. Det 
er der vi har vårt samfunnsoppdrag, og det er det vi tar med 
oss inn i Friluftslivets år, sier Helene Nygaardsvik Ruud, 
administrerende direktør i Skogselskapet. 

Kronprins Haakon var en av dem som besøkte Skogselskapets 
stand på Sognsvann, hvor han i tillegg til å få grillet Dovre-
rein i lompe også fikk høre om skogsaken anno 2025, og 
hvordan Skogselskapet jobber med prosjekter for barn, 
unge og friluftsfolk.
– Skogselskapet snakker om friluftsliv og folkehelse, og 
hvordan skogen gir oss et sted å koble av og nyte naturen. 
Vi snakker om skogen som klimavinner, og vi snakker om 
hvordan et godt skogbruk er en viktig ressurs for framtiden 
vår. Det er nettopp denne helheten vi ønsker å skape større 
forståelse for, formidlet Ruud til kronprinsen.

JANUAR

S K O G S E L S K A P E T  I  2 0 2 5
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Skoleskogdager
I løpet av 2025 har nærmere 11 000 elever i grunnskolen 
deltatt på skoleskogdager i regi av fylkesskogselskapene. 
Arrangementene er gjennomført over hele landet, og har 
gitt barn og unge erfaringer med skogen som læringsarena.
Gjennom praktiske aktiviteter og målrettet formidling har 
elevene fått kunnskapspåfyll om skogens mangesidige 
betydning, både som økosystem, ressurs og arena for 
rekreasjon og verdiskaping. Skoleskogdagene bidrar 
dermed til å styrke forståelsen for bærekraftig bruk og 
forvaltning av skogressursene.
En stor takk rettes til våre dyktige kollegaer i fylkesskog­
selskapene, som med faglig engasjement og entusiasme 
skaper inspirerende skoleskogdager og vekker nysgjerrighet 
hos alle skolebarna.

Naturen som læringsarena
Skogselskapet og Lære med Skogen gjennomfører, i regi 
av Norsk Friluftsliv og i samarbeid med friluftslivsorganisa­
sjoner og høyere utdanningsinstitusjoner, kurs for lærer­
studenter over hele landet.

Kursene gjennomføres lokalt, og gir studentene praktisk 
erfaring med bruk av friluftsliv og nærmiljø som en del av 
undervisningen. I 2025 deltok seks universiteter og høy­
skoler, med til sammen 625 lærerstudenter.

Skogselskapet og Lære med Skogen har egne sesjoner 
i kursene, med særlig vekt på hvordan undervisning kan 
gjennomføres utendørs i nærskogen som en naturlig del 
av skolens pedagogiske praksis.

Takk til fylkesskogselskapene som i sine regioner bidro 
til gjennomføringen av dagene.  

VÅR OG HØST

S K O G S E L S K A P E T  I  2 0 2 5
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Selveste Skog-selskapet  
22. mai inviterte vi til det som ble selveste skogselskapet, 
da over 60 gjester fra både næring, miljø, forvaltning og 
politikk var samlet til hagefest i Wergelandsveien 23B. 
Det var både rød løper og stettglass, men sommerværet 
uteble. Dermed ble det en kombinasjon av sommerfest 

og skogkveld, uten at det la noen demper på småpraten.
Vår rolle er å være brobygger mellom ulike aktører som med 
hvert sitt ståsted er engasjert i skogen. Denne kvelden var 
det rom for å snakke i hele setninger, med taler, god 
underholdning og noe å bite i.

MAI

S K O G S E L S K A P E T  I  2 0 2 5



        DET NORSKE SKOGSELSKAP 20ÅRSMELDING 2025

Den store plantedagen
11. juni ble «Den store plantedagen» gjennomført i sam­
arbeid med fylkesskogselskapene. Sammen besøkte 
vi skoler over hele landet, hvor elevene fikk lære om  
skogplanting og treets betydning – både for klima, natur 
og samfunn.

Gjennom undervisning og praktiske aktiviteter fikk over 
220 elever innsikt i hvordan et tre fungerer, og hvorfor trær 
er viktige i et langsiktig perspektiv. Det ble særlig lagt vekt 
på hvordan små skogplanter bidrar til å binde CO₂ gjennom 
hele vekstperioden, og hvilken rolle trær spiller for samfunnet 
når de en gang i fremtiden er hogstmodne. For mange elever 

er det en ny erkjennelse at trærne som plantes i dag først 
kan høstes om 80 år, og at de samtidig gjør stor nytte for 
både mennesker, dyr og økosystemer underveis.

Som en del av formidlingsarbeidet er også den digitale ressursen 
«Treets dagbok» gjort tilgjengelig for alle på vår nettside.

Under plantedagen ble det plantet lønn, or, eik, furu og gran. 
Gode planteforhold flere steder i landet, med rikelig nedbør 
og god jordfuktighet, gir et godt utgangspunkt for at årets 
planter skal få en god start og vokse seg store og robuste 
i årene som kommer.

JUNI

Skogselskapet er en ideell medlemsorganisasjon, med sentraladministrasjon i Oslo og 16 fylkes­

skogselskap fra Finnmark i nord til Agder i sør. Våre satsingsområder er skog som folkehelse, skog 

som klimavinner, og et godt skogbruk. Skogselskapet har arrangert skoleskogdager i over 100 år. Målet er å skape forståelse for skogens 

kretsløp, betydning som råstoffkilde, rekreasjonsområde og leveområde for planter og dyr. 
Skogselskapet arrangerer også Kong(l)e for en dag.  «Treets dagbok» er en oppdatert tekst hentet fra Skogselskapets arkiver ©.  Illustrasjoner: Ulf Dreyer ©

Dagbok
for

Gran, 10 år 

Treets dagbok
Et tre forteller fra sin hverdag

I 2025 børstet vi støv av en gammel 
skatt, og denne brukes som en del 

av undervisningsopplegget 
«Skog på timeplanen».
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Sommerjobber for ungdom: 

En skog av muligheter

JULI

Skogselskapet arbeider for å øke engasjement og kunn­
skapen om skogen – særlig blant barn og unge. Og gjen­
nom prosjektet JOB:U legger vi til rette for sommerjobber i 
skogen for ungdom mellom 15 og 25 år mange steder i landet.

Jobben i JOB:U et av de viktigste tiltakene for en sunn og 
god skog: ungskogpleie. Med ryddesag skal det lages plass 
rundt fremtidstrærne, for at de skal få godt med vann, lys og 
næring. Dette er en fysisk jobb som foregår ute i all slags 
vær. Og en bonus: Forskning viser at å være ute i skogen kan 
redusere stress, styrke konsentrasjonen, beskytte mot 
psykiske plager og dempe angst og depresjon.

Gjennom JOB:U får ungdom:
q �En aktiv sommer ute i skogen med en fysisk jobb som 

betyr noe for samfunnet
q �Kurs i ungskogpleie og bruk av ryddesag
q �Praktisk kompetanse
q �Oppfølging av arbeidsleder
q �Jobbe i et team sammen andre ungdommer

JOB:U står for jobb for ungdom i skogen, og er oppkalt etter 
en klassisk motorsag som er godt kjent i skogbruket. Satsingen 
er et samarbeid med Statsforvalter, Fylkeskommune, 
kommuner, Statskog, Velg Skog, Skogbrukes Verdiskapings­
fond, skogeiere og skognæringen landet over.

S K O G S E L S K A P E T  I  2 0 2 5

 «Skog- og rekrutteringsministeren» (som vi kaller ham), Nils Kristen 
Sandtrøen, landbruks- og matminister, har vært en tydelig støttespiller 
for satsingen vår og deltatt sammen med oss på en rekke besøk rundt 

om i landet, der han har møtt også har møtt engasjert ungdom.
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Barn snekrer rom 
til fuglene
Med god støtte fra Olav Thon Stiftelsen kunne vi høsten 
2025 fortsette det morsomme og meningsfulle arbeidet 
med å snekre fuglehotell sammen med de ivrigste snekkerne 
(barn) over hele landet. På samtlige Barnas Skogdag-
arrangementer ble det hamret, spikret og skrudd til glede 
for både små snekkere og framtidige beboere med fjær.

Resultatet? Over 2 000 splitter nye fuglehotell, klare for 
innflytting for våre kvitrende venner, og forhåpentligvis 
allerede hengt opp i trær, hager og nærmiljøer rundt om 
i Norge. Og selvfølgelig: Alt bygget av tre!

Vi ønsker å rette en stor takk til 
Olav Thon Stiftelsen for tildeling 
av midler til prosjektet.

Skogens egen influenser
I 2025 har Skogselskapet fått sin egen skogens influenser – 
Frøken Skog. Med bakgrunn som lærer og med et sterkt 
engasjement for skogen formidler hun kunnskap om 
skogens betydning på en tilgjengelig og engasjerende 
måte. Gjennom Frøken Skog deles innsikt om hvordan 
skogen bidrar til bedre helse, naturopplevelser, materialer 
og produkter vi bruker i hverdagen, samtidig som skogen er 
en viktig del av klimaløsningen.

Med Frøken Skog når vi nye målgrupper og bidrar til å styrke 
forståelsen for hvorfor vi alle bør kunne litt mer om skogen 
vi omgir oss med – hver eneste dag.

AUGUST
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Dyrsku’n
En stor takk til Skogselskapet Buskerud og Telemark (nå 
Skogselskapet Østafjells) for å legge til rette for en levende 
og innbydende stand på Norges desidert største 
landbruksmesse. Selv om Dyrsku’n først og fremst er en 
fagmesse for landbruket, er den minst like mye en folkefest. 
Årets arrangement trakk nærmere 80 000 besøkende, og 
summingen av folk og dyr, lukten av bål og lyden av prat 
fylte hele området gjennom helgen.

I god tradisjon var Skogselskapet på plass sentralt på 
Skogtunet for å møte både skogeiere og publikum ellers. 
Her ble det gode samtaler om skog, rikelig med skikkelig 
bålkaffe, og ikke minst mange møter med nysgjerrige barn 
som fikk et lite glimt av hvor viktig skogen er, både i 
hverdagen og for framtida.

Dyrsku’n er også et sted for det gode samarbeidet. Flere 
fylkesskogselskaper går sammen for å gjøre Skogselskapets 
stand til et naturlig samlingspunkt på området. På Skogtunet 
møttes ansatte fra Skogselskapet i Oppland, Skogselskapet 
i Østfold, Det norske Skogselskap, sammen med 
«skogtunlederen» fra Skogselskapet Buskerud og Telemark, 
og bidro til å skape god stemning og den ekte skogfølelsen 
på Dyrsku’n.

De nordiske jakt og- og fiskedagene

Jakt og fiske er en glede mange med interesse for skog 
deler. På bakgrunn av dette har det blitt en god tradisjon 
å være til stede med stand for å møte publikum i Elverum 
under De nordiske jakt- og fiskedagene. Det er Skogselskapet 
i Hedmark som legger til rette for skogbrukets utstillings­
område, og standen til Skogselskapet blir dermed et 
naturlig og informativt avbrekk mellom innkjøp av jakt- og 
friluftsutstyr for de mange som tar turen innom messen.

På Skogbrukertunet går skogpraten gjerne med en kopp 
bålkaffe i hånda, og mange trekker hit nettopp for et lite 
pusterom. Det legges også godt til rette for at barn og unge 
skal finne veien til standen og bli nysgjerrige på hva skogen 
har å by på.

Årets høydepunkt på Skogbrukertunet var en politisk debatt 
med blant andre landbruksminister Nils Kristen Sandtrøen, 
partileder i Senterpartiet Trygve Slagsvold Vedum, og 
Skogselskapets egen Ola Gram Dæhlen.

SEPTEMBER

AUGUST
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Barnas skogdag: Familiefest i skogen fra nord til sør 
I Friluftslivets uke i september gikk også startskuddet for 
Barnas skogdag. I åtte uker, fra starten av september til 
slutten av oktober, inviterte Skogselskapet og Statskog til 
morsom læring i og om skog over hele landet. 

Barnas skogdag ble koordinert fra DnS, og gjennomført med 
støtte fra Statskog. Lokalt var det i hovedsak fylkesskog­
selskapene og lokale samarbeidspartnere som stod for 
selve arrangementet.  

Det ble planlagt 23 arrangement over hele landet. I Finnmark 
var det fire enkeltstående arrangement, på grunn av store 
avstander. Bergen og Hordaland planla et arrangement over 
to dager.  

19 arrangement gikk som planlagt. Ett arrangement måtte 
forskyves på grunn av uværet Amy. Det samme uværet 
gjorde at det planlagte todagersarrangementet måtte 
avlyses. Totalt anslår vi rundt 20 000 deltakere på disse 
arrangementene, som ble gjennomført med lokale varia­
sjoner. Ulike samarbeidspartnere og ulike aktiviteter var 
med på å forme de enkelte arrangementene lokalt, samtidig 
som felles aktiviteter og felles profil og markedsføring gjorde 
dette til en gjenkjennelig opplevelse over hele landet.  

Tilbakemeldingene etter gjennomføringen er positive, 
og arrangementet videreføres og videreutvikles i 2026.

SEPTEMBER
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Hurdagene 2025
Ambisjonen om å være Norges største fagmesse for skog­
bruket har aldri vært mer treffende enn i 2025. Hurdagene 
2025, som ble gjennomført 19. og 20. september ved 
Eidsvoll Verk og det tilhørende skianlegget, satte nye 
rekorder både når det gjelder antall utstillere og besøkende.

Totalt besøkte nærmere 4 200 personer messen for å se, 
lære om og oppleve det aller nyeste innen skogbruk. 
Hurdagene arrangeres i samarbeid mellom Mathiesen 
Eidsvoll Verk som grunneier og Det norske Skogselskap, 
sammen med en rekke øvrige samarbeidende organisa­
sjoner. I tillegg bidrar fylkesskogselskapene betydelig, 
og stiller mannsterkt opp når behovet melder seg. 
Tusen takk for det. 

Hurdagene 2025 skriver seg inn i historien med den største 
utstillingen noensinne. Over 60 utstillere var representert, 
med et bredt spekter av produkter og løsninger – fra skog­
planter til tungt maskineri for grov flishogging. En av maskin­
ene som fikk særlig stor oppmerksomhet, var en lassbærer­
montert plantemaskin, som vakte stor interesse blant både 
fagfolk og publikum.

Skogselskapet er prosjektleder for hele Hurdagene-
arrangementet, og ønsker å rette en stor takk til Nibio og 
Skogkurs for solid og relevant leveranse av faglig innhold til 
publikum. Videre ønsker vi å takke utstillerne, som gjennom 
flotte og innholdsrike presentasjoner av maskiner og utstyr 
bidro vesentlig til arrangementets høye kvalitet.

SEPTEMBER
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Kong(l)e for en dag
Kong(l)e for en dag er et kreativt, engasjerende og lærerikt 
undervisningsopplegg for skoleklasser fra 1. til 7. trinn. 
Opplegget kombinerer digitale læringsressurser med 
praktiske aktiviteter i nærskogen, og deltakelse er 
kostnadsfri for skolene.

Temaet var «Hvordan virker et tre?», inspirert av Friluftslivets år. 
Årets filmprosjekt videreførte samarbeidet med Håvard 
Lilleheie i rollen som Skogens Kong(l)e, som er en kjent og 
kjær profil mange barn kjenner godt fra programmer på 
NRK Super.

Produksjonsselskapet Vaffel og Film leverte film og redigering 
av høy kvalitet, til tross for krevende og stormfullt vær under 
innspillingen. 

For femte år på rad ble det satt ny deltakerrekord. I 2025 
deltok nærmere 42 000 elever fra hele landet.

En av lærerne som deltok, Renate Veiby ved Korsgård skole 
i Indre Østfold, oppsummerer opplegget slik:
«Kong(l)e for en dag var et supert opplegg med tanke på 
bruk av nærskogen. Både elever og foreldre ble engasjerte, 
og fellesskapsfølelsen var stor.»

SEPTEMBER

S K O G S E L S K A P E T  I  2 0 2 5



        DET NORSKE SKOGSELSKAP 27ÅRSMELDING 2025

Skog og folkehelse
Forskning viser at opphold i skogen kan redusere stress, 
styrke konsentrasjonen og virke forebyggende mot psykiske 
plager som angst og depresjon. Også bruk av treverk 
innendørs er dokumentert å bidra til lavere stressnivå, bedre 
inneklima og mindre hodepine. Med dette som bakteppe 
inviterte vi, i forbindelse med Verdensdagen for psykisk 
helse, til tre arrangementer som utforsket skogens 
helsefremmende kraft. 

Under tittelen «Skog på grønn resept» samlet vi skog­
entusiaster, fagpersoner og forskere til arrangementer i Oslo, 
Trondheim og Sandnes (der arrangementet ble gjennomført 
i mars 2026). Anne Lindmo bidro i Oslo og Sandnes, mens 
Olaf Tufte var blant innlederne i Trondheim. I tillegg deltok 
blant annet arkitekter, forskere og fysioterapeuter med skog 

OKTOBER

S K O G S E L S K A P E T  I  2 0 2 5

SKOG OG
HELSEfolke

– skog på grønn resept

og tre som faglig utgangspunkt. Tilbakemeldingene fra 
publikum var svært gode. 

Denne typen arrangement er et nytt 
format for oss, som gir oss gode 
erfaringer å bygge videre på. 

Vi har samlet mye av fagstoffet 
vårt om satsingsområdet skog og 
helse på nettsiden vår. Trykk på 
logoen for å lese mer:

https://skogselskapet.no/skog-og-helse/
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Ivar Ekanger fikk Eidsvold Værks Skogpris 2025  

NOVEMBER

DNS FORVALTER FØLGENDE LEGATER
Ole Evenstads 
Johs. G. Heftyes
Alf Lund og hustrus 
Width. Endresens 
Charles C. Tandberg og hustrus
Axel Heibergs 
P.G. Trønnes og S. Trønnes
Hallstein Øvergaard og hustrus
Christian Heitmanns
Thomas Fearnleys
Mathiesen Eidsvold Værk
Eidsvold Værk Skogpris
Signe og Waldemar Wrangells
Jubileumsfondet

DnS forvalter legatet Eidsvold Værk Skogpris, som årlig 
tildeles en person eller organisasjon som har utmerket seg 
gjennom en særlig innsats for å fremme skogbruket i Norge. 
Ved tildelingen legges det særlig vekt på arbeid som bidrar 
til å spre kunnskap og øke forståelsen for forhold som 
påvirker skogbruket. 

Avdelingsdirektør for areal-, nærings- og skogpolitikk i 
Landbruks- og matdepartementet, Ivar Ekanger, fikk 
Eidsvold Værks Skogpris under Nibios jubileumskonferanse 
MiS 25 år.

Utdrag fra juryens begrunnelse: «Ivar har alltid delt sin 
kunnskap, heiet på nye krefter innenfor skogbruket og 
bidratt til å bygge bro mellom interesser. Hans arbeid, 
engasjement og usedvanlige arbeidskapasitet har påvirket 
Skog-Norge – en mann som har satt dype spor i norsk 
skogbruk og som har vært en utrettelig forkjemper for 
kunnskap, dialog og et bærekraftig aktivt og godt 
skogbruk.»

S K O G S E L S K A P E T  I  2 0 2 5
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Er du fake eller hel ved?
Vårt mål er å øke kunnskapen om skogen og alt den gir oss – hver eneste 
dag. Derfor gjennomfører vi kampanjer rettet mot allmennheten. 
Holdningskampanjen «Er du fake eller hel ved» ble lansert i tredje kvartal. 
Med den ville vi utfordre, og treffe en nerve rundt skogbruk gjennom 
juletreet og juletradisjoner. Bakgrunnen for kampanjen er dette: I 2024 
hadde 60 prosent av norske husstander juletre av plast. Hvor lenge må et 
plasttre være i bruk før det er like miljøvennlig som et ekte juletre? Det er 
et paradoksalt spørsmål. Et ekte juletre kan kjøpes for prisen av en bukett 
eller to med snittblomster, tar opp karbon mens det vokser, og kan gå rett 
tilbake i kretsløpet når julen er over. Plasttrærne kan ikke gjenvinnes, og er 
bare skadelig for natur og miljø. 

Vi brukte alle våre møteplasser til å dele dette budskapet, og hadde kampanje 
med t-skjorter, annonser i tidsskrifter og innlegg på sosiale medier med 
Frøken Skog.

Vi tok også initiativ til å løfte juletretematikken inn i «God morgen, Norge» 
på TV 2, sammen med landbruks- og matministeren. Budskapet var 
tydelig: Som skognasjon kan vi ikke forsvare å importere oljebaserte 
plastjuletre fra andre siden av kloden. Vi slo et slag for det ekte juletreet 
– et fornybart produkt skapt av fotosyntesen, lokalt produsert og forankret 
i norsk skog og tradisjon. Det er bare trær som er trær. 

NOVEMBER/DESEMBER

Mange trær får forskjellige jobber

Noen trær blir til hus, møbler eller papir. Andre blir til tannkrem, 

maling eller sminke. Visste du at til og med mange desserter 

inneholder noe fra trær? Vaniljesmaken i iskrem og kaker lages 

ofte av vanillin, som kommer fra tre.

Jeg var heldig og fikk kanskje den koseligste jobben:  

å være juletre. Familien samles rundt meg,  

og gavene legges under greinene mine.  

Jeg får liksom være midtpunktet for alt det fine  

dere gjør i julen. 

Etter jul er jeg fortsatt nyttig

Etter jul kan jeg gå rett tilbake i naturens kretsløp.  

Da brukes jeg videre på en måte som er bra for miljøet. 

Kanskje du til og med vil hjelpe til med å plante nye trær?  

Da vokser det fram nye klima-superhelter. Samtidig får du  

et sted å leke, gå tur og puste inn frisk luft.

Et juleønske fra meg 

Som juletre er jeg en del av både naturen og julen.  

På ønskelista mi står det bare én ting:

God jul fra meg

Ta med deg en venn ut i skogen.  

Der finnes flere historier enn  

jeg kan fortelle alene. 

Er du 
fake eller hel ved?

Kunstig intelligens kan ikke lage trær.  
Bruk ekte intelligens for å ta vare på skogen, som er en ressurs for klima, helse, biologisk mangfold og verdiskaping.

Mer enn ett kryss? Ta deg en tur i skogen.

Ta testen:
Kjøper du plastroser til kjæresten? 

Liker du best å se skog gjennom influensere på skjerm?

Slår du opp juletreet som en paraply, ferdig pyntet? 

Vil du heller skrolle enn å gå i skogen?

Bruker du plastved i peisen? 

Bruker du duftlys for å få granbar-duft i stua? 

Mer skog,  
mindre plast!
I 2024 hadde 60 prosent av norske husstander juletre 
av plast. Hvor lenge må et plasttre være i bruk før det  
er like miljøvennlig som et ekte juletre? Det er et  
paradoksalt spørsmål. Et ekte juletre kan kjøpes for 
prisen av en bukett eller to med snittblomster,  
tar opp karbon mens det vokser, og kan gå rett tilbake  i kretsløpet når julen er over. Plasttrærne kan ikke  
gjenvinnes, og er bare skadelig for natur og miljø.   

Et godt og bærekraftig skogbruk er viktig for framtiden. Hvis vi ønsker det ekte, og å ha varer produsert av 
annet enn plast, må vi forstå hva verdikjeden skogen 
bidrar med til landet vårt. 

Gå for ekte juletrær – laget til deg av fotosyntesen,  
ikke på fabrikk i Kina.  

Vær hel ved, begynn med juletreet. 

K
I-

generert b
ilde

Juletreets 
dagbok
Vi sendte ut nyhetsbrev til våre 
samarbeidende lærere med 
læringsressursen «Brev fra et 
juletre». Dette er et fint alternativ til 
arbeidshefter som ofte er en del av 
barneskolens innspurt før jul.

Brev fra et

juletre
Jeg er en gran på ti år – akkurat passe høy til å bli pyntet som et juletre. Jeg har grønne barnåler som noen synes stikker litt. Selv synes jeg de ser ganske tøffe ut, nesten som superhelt-rustning. Jeg har ikke kongler ennå,  det får bare de voksne trærne.

Når du henger julekulene på meg,  prøver jeg å holde godt fast. Noen ganger *går det kjempebra. Andre ganger ... oops!  Da kan en kule falle ned.  
Men jeg gjør så godt jeg kan.  

Selv om jeg ser fin ut med glitter,  lys og pynt, er jeg ikke bare pynt.  Jeg er faktisk miljøarbeider,  
superhelt og presang – alt på én gang!

I skogen var jeg en miljøarbeider
Da jeg bodde ute i skogen, hjalp jeg deg uten at du  merket det. Jeg renset nemlig lufta. Alle trær suger til seg karbondioksid – det er gassen du puster ut – og bruker den sammen med sol og vann til å lage oksygen. Det er den friske lufta du puster inn. Praktisk, ikke sant? 

I stua er jeg  
en annen type  
superhelt 
Når jeg står i stua di, gir jeg deg noe som ikke kan pakkes inn:  
ro i kroppen. Forskere sier at 
trær og skog gjør mennesker 
roligere og friskere. Bare det å se noe grønt kan hjelpe. Jeg tror det gjelder ekstra mye når vi 
feirer jul sammen.

Hvis du vil ha mer av den roen resten av året, trenger du ikke reise langt. En liten tur i skogen eller i en park er nok. Naturen  er snill sånn.

S K O G S E L S K A P E T  I  2 0 2 5

https://skogselskapet.no/verving/
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Videre satsing inn i nytt år 
Skogselskapet har gjennom året brukt skogsaken aktivt og konsekvent 
i all kommunikasjon og prosjektarbeid. 

Skogsaken utgjør vår felles meningsplattform og danner 
rammen for prioriteringer, budskap og innsats. Samtidig har 
vi arbeidet målrettet med å spisse og konkretisere 
kommunikasjonsstrategien som ble etablert i 2021, og som 
utløper i 2026. Våre satsingsområder fra 2025 videreføres i 
2026. Vi har gjort et skille mellom vårt arbeid rettet mot barn 

og unge, for å løfte fram rekrutteringsarbeidet enda 
tydeligere. Prioriteringene er gjort for å møte samfunnets 
forventninger og politiske ambisjoner, og for å sikre relevans 
i vårt arbeid fremover. Vi har også etablert et skogpensum 
gjennom året for å konkretisere hva vi mener «folk flest» bør 
kunne grunnleggende om skog som natur- og naturressurs. 

1 1

Skogselskapet 
SKOGSAKEN
Våre standpunkt 01.01.2025

Skogsaken – vår 
meningsplattform 
q �Fra natur til gråarealer: Hvert år bygges det ned 

60 000 dekar med natur til ulike samfunnsformål. 
Skogselskapet er mot nedbygging av natur generelt 
og skog spesielt. Skogselskapet er for å bruke, men 
ikke forbruke skogen.  

q �Vi mener at skogen og naturen må få fortsette 
sitt kretsløp, og bevares som verdifull natur og 
naturressurs. Dette gjør det mulig for oss å forvalte 
og bruke skogen på en bærekraftig måte.  

q �Nærmere 40 prosent av Norge er dekket av skog, 
og det må fortsette å være slik.  

q �Skogen gir oss et fantastisk fornybart råstoff, og er et 
grunnlag for verdiskaping og arbeidsplasser i Norge.

q �Skog må bli en del av vår felles allmennkunnskap.  
q �Alle barn og voksne må kjenne til fotosyntesen 

og karbonets kretsløp.  
q �Mer skog og mindre skjerm i skolen.

Trykk på 
bildet for å se 

fullstendig 
dokument.

https://skogselskapet.no/wp-content/uploads/2025/05/Skogsaken_Skogselskapet_2025-web.pdf
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Nytt av året er at vi tydelig skiller ut målgruppene barn og unge, og retter et sterkere og mer 
fokusert blikk mot ungdom. Dette samles under parolen «Ungdomsløft i skogen».

Satsinger

Ungdom
q ungdomsløft i skogen
q stolt skogbruk
q en skog av muligheter
q Velg Skog

Stolt skogeier
q �skogeierrollen i et 

samfunnsperspektiv
q �skogens betydning og 

de store linjene

Familien
q �friluftsfolk og familien, 

barn og unge

Elever og lærere
q �skog på timeplanen
q �mer skog, mindre skjerm

Brobygger
q �natur- og miljøvern
q �friluftsliv
q �skognæring

Skog-
pensum

https://jobu.skogselskapet.no/
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LA STÅ!
Hva mener vi med «SKOGPENSUM»?
1. Hvordan virker et tre? Fotosyntesen og karbonets kretsløp 

3. Hvilke produkter og varer kommer fra tømmerstokken? 

4. Forskjellen på hogst og nedbygging av natur 

2.  Hvilke jobber har skogen og trærne?
Natur og hjem 

for artene
KlimaHelse og 

rekreasjon

Fornybar 
råvare

5. Skogsdrift før og nå   
Forståelse for skogbrukets rolle, 
teknologiutvikling og bærekraft

Fra hest og øks til fjernkontroll og drone

8. For å nå klimaforpliktelsene våre må vi aktivt bruke skogen

7. Langlivede treprodukter er et stabilt karbonlager

10. Forskjellen på gran, furu og et plastikkjule«tre» 

Ulike yrkesmuligheter
Skogbrukets rolle i det grønne skiftet6. Skogen som arbeidsplass

9. 120 minutter i skogen hver uke gir målbar effekt på fysisk og psykisk helse

Det er bare trær 
som er trær :)

BÆREKRAFT

KLIMA OG MILJØ

ØKONOMI SOSIALE 
FORHOLD

STOLTSKOGBRUK

Vi sier at kunnskap om skogen skal være en del av vår felles 
allmennkunnskap. Med skogpensum mener vi den grunn­
leggende kunnskapen vi mener «folk flest» bør ha om skog. 
Denne kunnskapen gir forståelse for helheten skogen 
representerer, legger til rette for en mer konstruktiv dialog, 
og bidrar til å dempe konflikter.

Skogpensumet tilpasses nivået til den enkelte målgruppen. 
Utgangspunktet er det samme, men innhold og form 
justeres etter om målgruppen er en 5.klassing på skogdag 
eller en politiker på skogseminar.
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Medlemsarbeid
For en ideell medlemsorganisasjon som Skogselskapet bidrar hvert enkelt medlemskap 
til å styrke organisasjonens stemme i ulike fora der skogsaken løftes og fremmes. 
En solid medlemsmasse gjør det også enklere å utløse støtte, særlig gjennom offentlige 
tilskuddsordninger fra departementer, rentemidler og andre finansieringskilder.

M E D L E M S B L A D  F O R  S K O G S E L S K A P E T

Friluftslivets år 2025:  

Statskog og Skogselskapet 

løfter skogsaken

Ungdomsløft i skogen

Påskeaktiviteter: Båling, 

fotosyntese og rebus

S KO G     M I L J Ø
1–2025

God påske! 

Også i 2025 mottok betalende medlemmer medlemsbladet 
Skog & Miljø fire ganger i løpet av året. Et særtrekk ved 2025 
var at den første utgaven ble sendt til samtlige medlemmer. 
Medlemsbladet har som formål å gi medlemmene relevant 
og godt innhold, både i form av nyheter og utviklingstrekk i 
organisasjonen, fra fylkesskogselskapene rundt om i landet, 
samt aktuelle nyheter og skogfaglige artikler.
Medlemmene får også tilgang til gode, fremforhandlede 
medlemsfordeler som en takk for støtten til Skogselskapet. 
Vi er stolte av leverandørene av medlemsfordelene våre, og 

vil rette en stor takk til Brusletto, Brukås Sport, Sikrings­
radioen, Espegard og Norsk Skogbruk.

Ved utgangen av 2025 hadde Skogselskapet totalt 7 150 
medlemmer. Dette inkluderer ordinære medlemmer, 
ungdomsmedlemmer, familiemedlemmer og organisa­
sjonsmedlemmer til fylkesskogselskapene og Det norske 
Skogselskap. 
Det norske Skogselskap hadde ved utgangen av 2025 
18 organisasjoner som direkte medlemmer.  

M E D L E M S B L A D  F O R  S K O G S E L S K A P E T

Skog på  grønn resept
Verdensdagen for  psykisk helse:  Skog og folkehelse

Skogen som  klimaverktøy
Er du fake  eller hel ved?

S KO G     M I L J Ø
3–2025

M E D L E M S B L A D  F O R  S K O G S E L S K A P E T

S KO G     M I L J Ø
4–2025

God jul!  
Selvhogd er velhogd i Finnmark Fuglehotell skaper stor glede i mange ledd 

Forsker på skogeiere

M E D L E M S B L A D  F O R  S K O G S E L S K A P E T

God sommer 
med mer skog og mindre skjerm

S KO G     M I L J Ø
2–2025
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Planteskoletjenesten 
Planteskoletjenesten har siden 2005 lagt sitt 
sekretariat til Det norske Skogselskap. Dette ble 
avviklet i 2025. Planteskolene overtar og videre­
fører dette i samarbeid med Nibio, under navnet 
Norges Skogplanteskolers Forening. 

I 2025 hadde DnS en omsetning på 4,9 millioner 
kroner knyttet til sekretariatfunksjonen, med 
direkte kostnader på 4,7 millioner kroner. Som 
følge av endringen vil både inntektene og 
kostnadene knyttet til denne funksjonen tas ut av 
DnS regnskap fra neste år.

Salg av eiendommen 
Wergelandsveien 23B
Skogselskapet fullførte salget av eiendommen i november 
2025. Ny eier av eiendommen er Pensjonskassen for 
fylkene, som også eier Wergelandsveien 21. 
Salget ble vedtatt etter en omfattende og bred prosess i 
organisasjonen. Vurderingen er at salget frigjør ressurser 
som gjør Skogselskapet bedre rustet til å drive kjerne­
virksomheten, som er å styrke forståelsen og interessen for 
skogen som ressurs. Salget markerer i så måte et viktig skritt 
for Skogselskapet som organisasjon.
Skogselskapet fortsetter sin virksomhet fra de gamle 
lokalene til medio 2026, og er sikret en ordning ut 2026 der 
vi leier tilbake kontorlokaler av ny eier.
De ansatte har lagt ned en formidabel jobb med å rydde, 
sortere, arkivere og flytte. 
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DET KONGELIGE SLOTT POSTBOKS 1 VIKA, NO-0010 OSLO 22 04 87 00 POST@SLOTTET.NO 
   WWW.KONGEHUSET.NO 

 

 
 
Det norske Skogselskap 
v/adm. direktør Helene Nygaardsvik Ruud 
Wergelandsveien 23B 
 
0167 OSLO  
 
   
 
 Deres ref.: Vår ref.: Saksbehandler: Dato: 
  2025/1242-3 Jon Vatne Risdal 12. desember 2025 

 

Vi viser til brev datert 19. juni 2025 med søknad om forlengelse av kongelig beskytterskap for 
Det norske Skogselskap. 
  
Det er en glede å kunne informere om at H. M. Kongen fortsatt vil være beskytter for 
organisasjonen fra 1. januar 2026 til 31. desember 2030. Etter dette vil det være mulig å søke 
om forlengelse. 
  
Slottets kommunikasjonsstab er orientert om tildelingen, slik at det ikke er nødvendig å 
avklare en offentliggjøring om forlengelse av beskytterskapet. 
 
 

Med hilsen 
 
 

Jon Vatne Risdal 
Seniorrådgiver 

 
 
 
 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ikke signatur. 
 
 

Beskytterskap 
Beskytterskap innvilges etter søknad for 
en periode på fem år, og Det norske 
Skogselskap fikk i 2025 innvilget fem 
nye år med Hans Majestet kong Harald 
som beskytter. 

Ordningen med beskytterskap fungerer 
som en anerkjennelse av organisasjoner og 
arrangementer innenfor viktige områder av 
samfunnslivet, og er noe vi i Skogselskapet 
setter høyt.

Skogselskapet har hatt kongelig 
beskytterskap gjennom mesteparten av 
vår virketid. Både kong Haakon VII og kong 
Olav V var våre beskyttere, før rollen ble 
videreført av kong Harald V. 

«Kongelige beskytterskap har en lang 
historisk tradisjon. I tidligere, mer urolige 
tider kunne det ofte dreie seg om faktisk, 
fysisk vern i form av livvakter eller et 
vernebrev fra en konge eller en fyrste. I våre 
dager er formålet med beskytterskapene at 
de kongelige kan bidra til å øke kunnskapen 
og oppmerksomheten rundt disse 
organisasjonene og det viktige arbeidet de 
gjør», skriver Kongehuset.no om ordningen.

Ø V R I G

Axel Heiberg (t.v.), 
grunnleggeren av Det 
norske Skogselskap, og 
kong Haakon under 
høstjakten i 1908 på 
Heibergs gård i Numedal. 
Tilstede under jakten var 
også Fridtjof Nansen.

I forbindelse med Skogselskapets 
100-årsfeiring, plantet Kong Harald 

en barlind utenfor kontoret vårt.
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Kretsløpet 
Kretsløpet er landets eneste spesialmagasin for avfall, gjenvinning og sirkulærøkonomi, 
og rundet 30 år i 2025. Bladet er et uavhengig tidsskrift som er medlem av Fagpressen og 
journalistikken drives etter Vær Varsom-plakaten og Redaktørplakaten. Kretsløpet gis ut 
som papirmagasin seks ganger i året. I tillegg kommer digitale saker og nyhetsbrev.

6 000 leser en gjennomsnittlig utgave av bladet Kretsløpet. (Modellerte lesertall fra Kantar 
Media Fagpresse.)

Norsk Skogbruk 
Norsk Skogbruk er landets eneste uavhengige fagtidsskrift for skogbruk, bioenergi og 
skogindustri, og markerte 70 år i 2025. Bladet kommer ut 10 ganger i året og dekker 
fagområdene skogbruk, maskin/teknikk, industri, trebruk, økonomi og marked, politikk, 
forskning, natur, miljø og klima, vilt og utmark og skogskader. 
Norsk Skogbruk er medlem av Fagpressen og journalistikken drives etter Vær Varsom-
plakaten og Redaktørplakaten. Bladet gis ut på papir og i digital form, med tilhørende 
nyhetsbrev.

18 000 leser en gjennomsnittlig utgave av bladet Norsk Skogbruk, i henhold til modellerte 
lesertall fra Kantar Media Fagpresse.

U:RED er ungdomsredaksjonen i Norsk 
Skogbruk. Her kommuniserer ungdom med 
ungdom gjennom flere kanaler. Målet med 
U:RED er å skape et godt kontaktfelt 
mellom den etablerte næringen og de 
unge som skal inn i den, både for fagstoff 
og for kontaktnett. Noe som også kan bidra 
til økt rekruttering til bransjen. Prosjektet 
finansieres delvis av Norsk Skogbruk og 
delvis gjennom midler fra næringen. En del 
av avtalen er at studenter, elever og 
lærlinger tilbys gratis abonnement i 
studietiden.

19 ulike aktører støttet U:RED med midler i 2025:
Allskog, Glommen Mjøsen Skog, John Deere, Komatsu, Ponsse,  Kystskogbruket, Norges 
skogeierforbund, Norsk Skogbruk, Norsk Virkesmåling, Norskog, Skogbrand, Skogkurs, 
Skogselskapet, Skogteknikk, Statskog, Treindustrien, Velg Skog, Viken Skog og WoodWorks, 
Treschow Fritzøe Skoger.

15 ungdommer har jobbet i U:RED de fem årene ungdomsredaksjonen har eksistert.

NORSK SKOGBRUKN
R.

 4
–2

02
5

FAGBLAD FOR SKOGBRUK – BIOENERGI – SKOGINDUSTRI

 Geopolitikk  Sikker skogsdrift  Gode årsresultater i andelslagene  Knekk i tømmerpriskurven 
 Eikemarkedet  Skogrydding langs skinnegangen  Taubane – nytt og gammelt  MASKINNUMMER

Utgivelse av tidsskrifter er en viktig del av virksomheten i DnS.  

Næringen sponser U:RED og 
abonnement til ungdommen

HVA ER U:RED?
  Ungdomsredaksjonen (U:RED) i Norsk Skogbruk.
  Består av skogbruksstudenter og -elever som engasjerer seg spesielt 

i saker for våre yngre lesere. 

MÅLET MED U:RED:
  I større grad nå fram til den yngre lesergruppen med nyheter og aktuelt 

stoff fra næringen. 
  Knytte de unge som skal inn i næringen tettere på det som skjer i bransjen 

og nettverket der. 
  Vise næringen hva de unge som studerer skog i dag er opptatt av. 
  Bidra til økt rekruttering til bransjen.
  Kort og godt knytte næring og de unge under utdanning tettere sammen.

VI ØNSKER DEG SOM:
• Har gode kommunikasjons- og samarbeidsevner
• Er selvgående og strukturert
• Er serviceinnstilt og fleksibel
• Er interessert i skadeforebygging, produkt-  

og teknologiutvikling
• Har kjennskap til skognæringen og gjerne erfaring 

fra skadeforsikring
• Har høyere utdanning og noen års yrkeserfaring

VI TILBYR:
• En spennende jobb med varierende oppgaver  

og faglige utfordringer 
• Konkurransedyktige betingelser og gode 

forsikrings- og personalordninger

Ta kontakt med markedsdirektør Kjetil Løge på telefon 95 14 26 62 for mer informasjon.

Søknad sendes: Skogbrand, Rådhugt 23b, 0158 OSLO eller til kjetil.loege@skogbrand.no.

Søknadsfrist: 15. april 2016. 

MARKEDSKONSULENT
Vil du være med å styrke Skogbrands satsing på skog- og skadeforsikring?

Skogbrand er et gjensidig forsikringsselskap eid av 42000 skogeiere. Selskapet har kontor i Oslo med åtte 
ansatte. Etter å ha forsikret skogeiendommer i over 100 år, har Skogbrand utvidet virksomheten med 
forsikring av næringsbygg, eiendeler og personer for store skogeiendommer, produksjonsvirksomheter  
og skogorganisasjoner.

skogbrand_stillingsannone_180x115_01.indd   1 07/03/16   15:37

Treindustrien

Den mest anvendelige maskinen som håndterer tynning og sluttavvirking, nå 
med 6 og 8 hjul.

Vår nye G-modell med 6 hjul kan vi nå levere med 26.5” hjuldimensjon som gjør 
den til det perfekte valget i snørike områder. Velger du 8 hjul får du en ekstrem 
stødig maskin med lavere marktrykk og en fabelaktig klatreevne.

Dette er en allroundmaskin for bæresvak skogbunn og bratt terreng.

Med IBC, intelligent kranspisstyring, får du en mer effektiv og lettere hverdag. 

1170G
Intelligent Boom Control er tilgjengelig 
på 1170G hogstmaskin. JohnDeere.no

FFøøllgg  oossss  ppåå  
FFaacceebbooookk

Skogøkonom
NORSKOG driver faglig utviklingsarbeid og aktiv rådgivning om 
skogforvaltning, operativ skogsdrift, skogøkonomi, skogbeskatning 
og eiendomsutvikling for skog og utmarkseiendommer.  
NORSKOG arbeider både i Norge og internasjonalt.

NORSKOG ønsker å styrke sitt fagmiljø innenfor skogforvaltning 
og skogøkonomi med en ny medarbeider. Vi ønsker en person 
med kvalifikasjoner tilsvarende forstkandidat med spesiell 
interesse og kompetanse innenfor skogøkonomi. 
Formell PhD-kompetanse er ønskelig, men ingen forutsetning.

Spørsmål om stillingen kan rettes til:
Skogsjef Erling Bergsaker (+47 915 11 467) 
eller adm. dir Arne Rørå (+47 913 35 914)

Søknad sendes innen 10. april til:
erling.bergsaker@norskog.no 

Takket være ei næring som ønsker å bidra, får alle 
skogbrukstudenter, -elever og -lærlinger gratis 
abonnement på Norsk Skogbruk – gjennom hele studiet.

STØTTESPILLERE:

Takk til alle som bidrar!

NORSK
SKOGBRUK
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 Skogløftet 2030  Stor aktivitet i skogplanteskolene  Tømmermarkedet: De store taper 
markedsandeler  Selger mer lauvplanter  Godt arbeidsmarked  Portrett: Nils Kristen Sandtrøen

Med ny 
minister 
til skogs

Studerer du skog, 
eller kjenner du noen 

som studerer skog, 
og ønsker gratis 

abonnement? 

www.norsk-skogbruk.no

Scan og bestill 

GRATIS 
abonnement

Norsk Skogbruk URED 2025.indd   1Norsk Skogbruk URED 2025.indd   1 19.05.2025   11:28:0019.05.2025   11:28:00

R E D A K S J O N E N

Marit Venn (t.h.) sluttet som leder av U:RED i 2025, 
etter å ha vært med fra starten for seks år siden.

https://kretslopet.no/
https://norsk-skogbruk.no/
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Resultatregnskap

Driftsinntekter og driftskostnader Note 2025 2024

Tilskudd 2 7 219 213 6 655 136

Salgsinntekt 16 117 130 11 018 654

Gevinst ved salg av fast eiendom 3, 4 64 310 041 0

Husleieinntekter 1 449 044 1 583 813

Sum driftsinntekter 89 095 428 19 257 603

Direkte driftskostnader 10 131 460 6 100 732

Lønnskostnad 5 9 278 722 9 352 142

Avskrivninger 3 30 000 38 276

Annen driftskostnad 3 231 426 2 009 617

Sum driftskostnader 22 671 608 17 500 767

Driftsresultat 66 423 820 1 756 836

Finansinntekter og finanskostnader

Annen renteinntekt 86 129 869

Annen finansinntekt 15 596 3 296

Annen rentekostnad 132 049 35 041

Annen finanskostnad 6 36 675 104 068

Resultat av finansposter -67 000 -134 944

Resultat før skattekostnad 66 356 820 1 621 892

Skattekostnad på resultat 4 983 780 309 268

Årsresultat 65 373 040 1 312 624

Overføringer

Avsatt til annen egenkapital 7 65 373 040 1 312 624

Sum overføringer 65 373 040 1 312 624

Årsregnskap 2025
Det norske Skogselskap
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Balanse

Eiendeler Note 2025 2024

Anleggsmidler

Varige driftsmidler

Tomter, bygninger o.a. fast eiendom 3 0 719 959

Sum varige driftsmidler 0 719 959

Finansielle driftsmidler

Investeringer i aksjer og andeler 1 471 488 1 518 385

Sum finansielle anleggsmidler 8 1 471 488 1 518 385

Sum anleggsmidler 1 471 488 2 238 344

Omløpsmidler

Lager av varer og annen beholdning 28 374 100 352

Fordringer

Kundefordringer 1 686 134 1 814 910

Tilgode legatene 6 998 867 705 729

Andre kortsiktige fordringer 83 398 116 233

Sum fordringer 2 768 399 2 636 872

Legatenes eiendeler

Aksjer og andeler 8 10 047 036 8 766 960

Bankinnskudd  10 455 729 10 103 460

Sum legatenes eiendeler 20 502 765 18 870 420

Bankinnskudd, kontanter o.l. 68 109 515 3 553 348

Sum omløpsmidler 91 409 053 25 160 992

Sum eiendeler 92 880 541 27 399 336
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Egenkapital og gjeld Note 2025 2024

Opptjent egenkapital

Annen egenkapital 67 129 899 1 756 859

Sum egenkapital 7 67 129 899 1 756 859

Annen langsiktig gjeld

Pantegjeld 6 800 000 800 000

Sum annen langsiktig gjeld 800 000 800 000

Kortsiktig gjeld

Leverandørgjeld 489 876 652 885

Betalbar skatt 4 983 780 298 647

Skyldig offentlige avgifter 484 737 1 136 980

Prosjektmidler avsatt 9 172 262 918 840

Annen kortsiktig gjeld 6 2 529 875 2 948 713

Sum kortsiktig gjeld 4 660 531 5 956 066

Gjeld til legatene ihht eiendeler

Gjeld legater 8 20 290 111 18 886 411

Sum gjeld legater 20 290 111 18 886 411

Sum gjeld 25 750 642 25 642 477

Sum egenkapital og gjeld 92 880 541 27 399 336

Oslo, 21. april 2026
Styret i Det norske Skogselskap

Line Henriette Holten
styreleder

Lars Henrik Sundby
nestleder

Monica Grindberg
styremedlem

Karin Repstad Spanne
styremedlem

Terje Kolstad
styremedlem

Inger Marte Friberg Myre
styremedlem

Ruben Bøtum
styremedlem/ 

ansattes representant

Helene Nygaardsvik Ruud
admininstrerende direktør
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Note 1 Regnskapsprinsipper

Årsregnskapet består av resultatregnskap, balanse og noteopplysninger og er avlagt i samsvar med 
regnskapslov og god regnskapsskikk i Norge for små foretak gjeldende pr. 31. desember 2025.
Selskapets inntekt består i hovedsak av bidrag til prosjekter og generell virksomhet, samt 
konsulentinntekter og utleie av ansatte.

I tillegg består virksomheten av produksjon og salg av tidsskrifter samt utleie av kontorlokaler.
Prosjektinntekter resultatføres i takt med fullføring av prosjektet. Opptjent ikke fakturert inntekt 
anses som fordring på kunden.

Konsulentinntekter og utleie av ansatte er basert både på faste avtaler og på levering av enkelttimer 
til fast timepris.
Abonnementsinntekter inntektsføres i takt med utgivelsen av tidsskriftet .
Offentlige tilskudd til drift føres etter bruttometoden.

Transaksjoner regnskapsføres til verdien på transaksjonstidspunktet.

Årsregnskapet er basert på de grunnleggende prinsipper om historisk kost, sammenlignbarhet, 
fortsatt drift, kongruens og forsiktighet av anskaffelseskost og virkelig verdi. For omløpsmidler er 
virkelig verdi salgsverdien på et fremtidig salgstidspunkt med fradrag for salgskostnader.

Varige driftsmidler føres i balansen til anskaffelseskost, fratrukket akkumulerte av- og nedskrivninger.
Ordinære avskrivninger er beregnet lineært over driftsmidlenes levetid for driftsmidler, for bygninger 
benyttes det saldoavskrivning.

Varelager vurderes til det laveste av kostpris etter "først inn-først ut"-prinsippet og antatt salgspris.

For kortsiktige investeringer i børsnoterte aksjer og fond brukes markedsverdiprinsippet. Verdien 
i balansen tilsvarer markedsverdien av investeringene pr. 31.12. Fond styrt av legatene vil mottatte 
utdelinger, og realiserte og urealiserte gevinster/tap, balanseføres som gjeld til legatene. Legatenes 
eiendeler - bankinnskudd består av bankinnskudd i DnS sitt navn, men som disponeres av legatene. 
Posten motsvares av gjeld til legatene. Renter tilføres forpliktelsen til legatene og resultatføres ikke.
Fordringer er oppført til pålydende med fradrag for forventede tap.

Ved anvendelse av regnskapsprinsipper og presentasjon av transaksjoner og andre forhold, legges 
det vekt på økonomiske realiteter, ikke bare juridisk form. Betingede tap som er sannsynlige og 
kvantifiserbare, kostnadsføres.

Noter 2025

R E G N S K A P
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Note 2 Tilskudd

Driftstilskudd, bruttoføres 2025 2024

Landbruks-og matdepartementet, statsbidrag 1 700 000 1 500 000

Landbruksdirektoratet, rentemidler 2 600 000 2 000 000

Legatene 0 1 500 000

Sum driftstilskudd 4 300 000 5 000 000

Prosjekttilskudd og andre tilskudd, bruttoføres

Prosjekttilskudd Miljødirektoratet og Kulturdepartementet 1 585 225 850 000

Sparebankstiftelsen DnB, Skoleskogdager mm 400 000 1 210 000

Velg Skog 184 800 0

Mva kompensasjon 14 323 52 076

Skogens Brannvoktere 200 000 200 000

Prosjektregulering -179 135 -1 155 960

Thon stiftelsen 700 000 500 000

Prosjektlederpott 14 000 0

Sum prosjekttilskudd 2 919 213 1 656 116

Total sum tilskudd 7 219 213 6 656 116

Videreformidlede midler inngår i linjen prosjektregulering.

R E G N S K A P

Note 3 Anleggsmidler og avskrivninger

Varige driftsmidler Bygg og tomt* Sum 2025 Sum 2024

Anskaffelseskost 01.01 4 782 391 4 782 391 4 782 391

+/- Tilgang/Avgang -4 782 391 -4 782 391 0

Anskaffelseskost 31.12 0 0 4 782 391

Akk. avskrivninger 01.01 3 904 131 3 904 131 3 865 855

Årets avskrivninger 30 000 30 000 38 276

Akk. avskrivninger 31.12 3 934 131 3 934 131 3 904 131

Bokført verdi 31.12 0 0 719 959

Økonomisk levetid 10-50 år

Det norske Skogselskap har i løpet av regnskapsåret solgt eiendommen Wergelandsveien 23B i Oslo kommune. Salget er 
gjennomført til markedsmessige betingelser. Regnskapsmessig gevinst/tap ved salget er innregnet i resultatregnskapet. 
Skattemessig er gevinsten ved salget ikke skattepliktig utover tidligere foretatte skattemessige avskrivninger, i samsvar 
med skatteloven § 2-32 tredje ledd. Skattepliktig del av gevinsten er behandlet som permanent forskjell jf note 4. 
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Note 4 Skatt

Årets skattekostnad 2025 2024

Leieinntekter 1 389 396 1 538 634

Avskrivninger -30 000 -38 276

Andre driftskostnader -201 418 -263 421

Rentekostnader -6 362 -40 968

Permanente forskjeller 3 320 111 -499

Midlertidige forskjeller 0 -8 112

Skattemessig resultat 4 471 727 1 187 358

Skatt 22 % 983 780 261 219

For mye (-)/ for lite (+) skatt i fjor 0 10 621

Nettoformue 0 12 476 019

Formueskatt på eiendom, beregnet 0 37 428

Resultatført skatt 983 780 309 268

Betalbar skatt i balansen 983 780 298 647

Det norske Skogselskap har i løpet av regnskapsåret solgt eiendommen Wergelandsveien 23B i Oslo kommune.

Salget er gjennomført til markedsmessige betingelser. Regnskapsmessig gevinst/tap ved salget er innregnet i
resultatregnskapet. Skattemessig er gevinsten ved salget ikke skattepliktig utover tidligere foretatte skattemessige
avskrivninger, i samsvar med skatteloven § 2-32 tredje ledd. Skattepliktig del av gevinsten er behandlet som permanent
forskjell.

Note 5 Lønnskostnader, antall ansatte, godtgjørelser, lån til ansatte m.m.

Lønnskostnader 2025 2024

Lønninger 7 204 149 6 300 659

Arbeidsgiveravgift 1 281 010 1 376 312

Pensjonskostnader 698 305 1 643 588

Andre ytelser 95 258 31 583

Sum 9 278 722 9 352 142

Gjennomsnittlig antall årsverk: 8 7
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Note 7 Egenkapital

Annen egenkapital Sum

Egenkapital 01.01. 1 756 859 1 756 859

Årets resultat 65 373 040 65 373 040 

Egenkapital 31.12. 67 129 899 67 129 899

R E G N S K A P

Note 6 Lån fra legater og fond

Langsiktig lån Innfrielse 2025 2024

Width. Endresens legat Etter avtale 800 000 800 000

Sum 800 000 800 000

Det er betalt renter på lånene på totalt kr 36 000

Kortsiktig mellomværende

Gjeld til legatene* 0 0

Fordring legatene 998 867 473 244

Det er betalt renter på kortsiktig gjeld til legatene på totalt kr . 0

* Lån fra legatene skal skal i løpet av året nedbetales før nytt lån tas opp.

Bokført verdi av eiendeler stillet som sikkerhet for langsiktig gjeld til legatene: 2025 2024

Wergelandsveien 23B i Oslo, se note 4 0 470 831

Det norske Skogselskap har i løpet av regnskapsåret solgt eiendommen Wergelandsveien 23B i Oslo kommune.

Det norske Skogselskaps ansvar overfor legatene er fra og med mars 2026 sikret ved pant i egen bankkonto i Aurskog 
Sparebank. Panten ble etablert etter salget av eiendommen. Sikkerheten gjelder samlet for samtlige legater og utgjør kr 
20 000 000 (tjue millioner kroner) per 31.03.2026. I perioden etter salget av eiendommen Wergelandsveien 23B i 
november 2025 og frem til mars 2026 hadde legatene ingen særskilt sikkerhet.
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Note 8 Aksjer og andeler

Antall Eierandel Kostpris Bokført 
verdi

Skogbrukets Konferansesenter AS 845 21,4 % 935 000 953 988

Kretsløpet AS, Wergelandsveien 23 B, 0167 Oslo 8 625 100 % 517 500 517 500

Diverse 24 810 18 988 18 988

Sum aksjer og andeler 1 471 488

Legatenes aksjer og andeler Verdi-
endring 

Avkastning/
utbytte

Kostpris Virkelig 
verdi

Bokført 
verdi

DnB, DN Lik 20 (IV) 27 515 0 513 613 573 245 573 245

Landkreditt Utbytte 916 233 0 1 500 000 4 507 176 4 507 176

Landkreditt Høyrente 135 233 0 2 018 068 2 222 929 2 222 929

Landkreditt Extra 202 317 0 2 146 750 2 743 686 2 743 686

Sum 1 281 298 0 6 178 431 10 047 036 10 047 036

Legatenes eiendeler (Bankinnskudd og aksjer/andeler) er bokført i DnS da disse er registrert i DnS sitt navn hos 
finansforetakene. Se tilsvarende balanseføring av ansvaret til legatene.

Note 9 Prosjektforpliktelser

2025 2024

Hurdagene 172 262 260 512

Planteskolenes konsulenttjeneste 0 658 328

Sum 172 262 918 840

R E G N S K A P
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